

διον ή χειροτέρα σελίς της νεωτέρας ιστορίας του άθλητισμού μας. Από τους Γιουγκοσλαύους άθλητάς έχάσαμε τέσσαρας πρώτας νίκας εις 6 αγωνίσματα, άδιάφορον πώς τας δύο έξ αυτών. Από 12 βαθμούς πού προηγουμένα εις την γενικήν βαθμολογήν, έπειτα από τή σημερινά άποτελέσματα ύπερτερούμεν μόλις κατά τέσσαρας βαθμούς. Έχάσαμε την πρώτην θέσιν εις τόν δρόμον 5000 μέτρων, την όποιαν είχομεν ως βεβαίαν. Έπίσης έχάσαμε την πρώτην θέσιν και εις τόν δρόμον 200 μέτρων, την όποιαν όμοίως ύπελογίζαμεν ύπέρ ήμών. Εις τόν δρόμον 5000 μέτρων άν ό άγών έγινετο εις τās Αθήνας, και δεν άνεκηρύσσεται νικήτής ό Τσουνκαλάς, θ' άνεκηρύσσονται οι αντίπαλοι ισόπαλοι, άφού έτεράμισαν συγχρόνως και με τόν αυτόν χρόνον.

Κατά βάθος όμως ούτε λυπημένοι πρέπει να είμεθα όστε να έχομεν καθ' οιουδήποτε παράτονον. Οι άθλητάί μας ήγωνίσθησαν όσον μπορούσαν καλύτερα και ψύχραμα. Έάν δεν έτήρουν την ψυχαμίαν τον ίσως να ύφίσταντο πονολεθρίας, άφού και όταν έχασαν οι Γιουγκοσλαύοι τούς έπεδοκίμαζον οι θεαταί και άπεδοκίμαζον τούς δικούς μας. Ό κριτής του άλματος εις μήκος κ. Συμεωνίδης πού ετόλμησε να παρατηρήσῃ ότι ένα άλμα του Κάλλαυ ήτο άκυρον, έπέσυρε την μήνιν των θεατών και τό άλμα έπεκυρώθη. Ήτο δε αυτό διά του όποιου άπεσάτο ή πρώτη θέσις από τόν Τραυλόν. Σημειωτέον ότι πρό του άκυρου αυτού άλματος ό Κάλλαυ ήτο τελευταίος με πενήντα έκατοστόμेत्रα πίσω, όπως και μετά τό άκυρον.

Ανάλογοι ήσαν αι άποφάσεις των κριτών εις όλα τά αγωνίσματα.

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ

Οι σημερινοί άγώνες ήρχισαν με τούς προκριματικούς 200 και 400 μέτρων μετ' έμποδίων. Εις την α' σειράν των 200 μ. έτρεξαν οι Λάμπι (Α), Τσάπαρωφ (Β), Σακελλαρίου, Κόβαρτζ (Ρ), Κόβάτσιτς (Γ) και Σμιτς. Εις την β' οι Στάσα (Α), Νοβάκωφ (Β), Φραγκούδης (Ε), Μπάουερ (Γ), Γιορντάσιε (Ρ) και Μεχμέτ Αλή.

Της α' σειράς προεκήθησαν διά τόν τελικόν οι 1) Σακελλαρίου με 23'' 6/10, 2) Κόβάτσιτς 23'' 7/10 και 3) Κόβας με 23'' 8/10. Της β' σειράς προεκήθησαν οι 1) Φραγκούδης με 23'' 8/10, 2) Μπάουερ με 23'' 9/10 και 3) Νοβάκωφ με 24'' 1/10. Και εις τās δύο σειράς ή πάλη διά την κατάληψιν των γ' θέσεων ήτο σκληροτάτη, των πρώτων τερματισαντων με σχετικήν εδκόλιαν. Ό Φραγκούδης μέλλον έκανε περίπατον άκόλουθόμουνος από τόν τρέχοντα με πείσμα Μπάουερ. Ό Σακελλαρίου έπεδήθη τό Κόβάτσιτς εις τά 180 μέτρα. Μεταξύ των 6 ως άνωτέρω προκρινόντων έγινεν ό τελικός άγών, πρακτέος άφάπταστον τό ένδιαφέρον των θεατών. Φραγκούδης, Μπάουερ, Κόβάτσιτς, Κόβας και Σακελλαρίου ήσαν φαβορί. Όλοι έπειτα από δύο βιαστικάς έκκινήσεις του Μπάουερ και Κόβας, έξέκρινσαν κανονικά διά να βγούν εις την ευθείαν πρώ-

γαρία 1, Έλλάς 9, Γιουγκοσλαβία 8, Ρουμανία 3 και Τουρκία 0. Σημειώτέον ότι έπνεεν αρκετά δυνατός άντίθετος άέρας.

Εις τόν δρόμον 400 μετ' έμποδίων ό Μάντικας βρήκε τόν έαυτόν του. Έτρεξε με ένθουσιασμόν αλλά και πείσμα και έσάρωσεν όλους τούς άντιπάλους του και εις τόν προκριματικόν και εις τόν τελικόν. Θεαματικώτατες ήσαν και ή δυο διαδρομές



Ό Μάντικας ύπερβύων τό Σάββατον τό πρώτον έμποδίου.

του. Εις τόν προκριματικόν — πρώτη σειρά — έτρεξε με τόν Άλθανόν Λόγια, τόν Βούλγαρον Σεφάνωφ, τόν Γιουγκοσλαύον Ίθανόβιτς, τόν Ρουμάνον Πουχάλα και τόν Τουρκον Τζεχάρ. Έξ αυτών προεκήθησαν κατά σειράν οι κάτωθι τρεις:

1) Μάντικας εις 60'', 2) Ίθανόβιτς εις 61'' 1/10 και 3) Πουχάλα εις 1' 2'' 7/10. Εις την β' σειράν έτρεξαν ό έπίδοχος διάδοχος του Μάντικα Σκιαδάς, άντιπάλους είχε τόν Άλθανόν Γκόγκο, τόν Βούλγαρον Νοβάκωφ, τόν Γιουγκοσλαύον Σεφάνόβιτς, τόν Ρουμάνον Βιτζέλ και τόν Τουρκον Άσλάν Χαϊντάρ. Της αυτής δυνάμεως έλοι ήγωνίσθησαν πεισματώδεστερον. Εισήλθον δε εις τόν τελικόν οι: 1) Σκιαδάς εις 59'' 4/10, 2) Σεφάνόβιτς 59'' 7/10 και 3) Κόγκο εις 60'' 2/10. Ό τελικός διεξήχθη έν μέσω πανδαιμονίου. Όλοι οι θεαταί όρθοί παροτρύνουν τούς άθλητάς των οι όποιοι υπό την έπηρεϊαν αυτών των έκδηλώσεων άπέδωσαν τό άπαν των δυναμέων των εις τά πρώτα 300 μέτρα και κατόπιν άφηκαν τās δύο πρώτας νίκας εις τούς πρωταθλητάς μας. Ό Μάν

μίκος μετά φοράς μάς άντεπροσώπουν οι Πατεράκης και Τραυλός. Τό αγωνίσμα αυτό τό ύπελογίζαμεν μεταξυ έκεινων πού δεν μπορούσαμε να κερδίσουμε. Αντιμέτωποι των πρωταθλητών μας ήσαν οι Μτέλωφ και Έρεμιάνωφ (Β), Μπουρντόβιτς και Κάλλαυ (Γ), Σμιτς και Ίωνέσκου Κρούμ (Ρ) και Πούλιος Τεφάρη (Τ). Η πάλη μεταξυ των πρωταθλητών μας και των Γιουγκοσλαύων ήχησεν όμοσως από τά πρώτα άλματα. Μετά άτρια, προκριματικά, προεκήθησαν δια τόν τελικόν κατά σειράν οι Τραυλός, Μπουρντόβιτς, Πατεράκης, Ίωνέσκου Κρούμ, Σμιτς και Κάλλαυ. Εις τό τέταρτον άλμα, τό πρώτον των τελικών, ό Κάλλαυ με τό άκυρον λήδημά του ήλθεν από τελευταίος πρώτος. Την έπιτυχίαν του τό καινον την ύπεδέχθη με άποδοκίμασίας κατά του κριτού πού έπέδειξε την άκυρότητα του άλματος και με τραγούδια χαράς. Αποτέλεσμα:

1) Κάλλαυ 6 μ. 85, 2) Τραυλός 6 μ. 77, 3) Μπουρντόβιτς 6 μ. 74, 4) Πατεράκης 6 μ. 66, 5) Ίωνέσκου Κρούμ 6 μ. 66 και 6) Σμιτς 6 μ. 44. Βαθμολογία του άγωνίσματος: Άλβανία 0, Βουλγαρία 0, Έλλάς 8, Γιουγκοσλαβία 10, Ρουμανία 3 και Τουρκία 0.

ΔΡΟΜΟΣ 5.000 ΜΕΤΡΩΝ

Παρετάθησαν εις την άφρηϊαν: Τσουνκαλάς και Άρβανίτης (Ε), Κρέβς και Μπρούτσαν (Γ), Κομανέσκο (Ρ) και Θεοχαρίδης (Τ). Ό Μανέα δεν έτρέξε διά να διεκδικήσῃ με περισσοτέρας πιθανότητας την νικην των 1500 μέτρων. Ό άγών ήτηξε σκληροτάτος και κατά την διάρκειάν του έπανελημένως διεξήχθησαν μονομαχία διά την τελικήν επικράτησιν. Οι πρωταθληταί ως έδοκίμαζον κάθε τόνον να ξεφύγουν κατά την μέθοδον των 4.000 μέτρων. Άτυχώς δι' αυτούς οι αντίπαλοι των είχαν κολλήσει σάν ταμπούρα. Έως την 10ην στροφήν όλοι σχεδόν έτρεχαν ό ένας πίσω από τόν άλλον. Έπειτα ξεφύγαν οι Άρβανίτης, Κρέβς, Τσουνκαλάς και Μπρούτσαν, οι όποιοι έπάλασαν ως τό τέλος. Όκτακόσια όλόκληρα μέτρα κράτησεν ή πάλη διά την τελικήν επικράτησιν. Στο διάστημα αυτό δυο-τρεις φορές οι δρομείς μας φάνηκαν κουρασμένοι διά να ξεναρψθούν στον άγώνα με δυνάμεις. Ό Τσουνκαλάς πού ξεκουράσεται, γιατί ό Άρβανίτης έπαιξε τόν ρόλον του δρομέως πού ήγωνίζετο να κουράσῃ τούς Γιουγκοσλαύους, έτρεξε τά 400 μέτρα, τής τελευταίας στροφής, εις 59''. Άλλά και ό Κρέβς είχε δυνάμεις. Έτσι έτεράμισαν και οι δυο εις 16' 2'' 4/10 διά να άνακηρυχθῇ πρώτος ό ένας. Ποιός άλλος δε από τόν Γιουγκοσλαύον. Την τρίτην θέσιν κατέλαβεν ό Μπρούτσαν με έπίδοσιν 16' 6'' 4/5, την τέταρτην ό Άρβανίτης με 16' 15'' 2/10, την πέμπτην ό Θεοχαρίδης με 17' 8'' και την έκτην ό Κομανέσκο με 17' 9'' 1/5.

Βαθμολογία άγωνίσματος: Άλβανία 0, Βουλγαρία 0, Έλλάς 8, Γιουγκοσλαβία 10, Ρουμανία 1 και Τουρκία 2.